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SR. RECTOR MAGNÍFICO, 

DIGNÍSIMAS AUTORIDADES, 

PROFESORES, PROFESORAS, ALUMNOS Y ALUMNAS 

QUERIDOS COMPAÑEROS, COMPAÑERAS Y  

PADRINO DE PROMOCIÓN, 

SEÑORAS Y SEÑORES. 

 

 

Me han pedido que hable hoy en nombre de todas y todos, y eso es un 

honor inmenso. Sé, sin embargo, que cada persona aquí presente ha vivido 

este camino de una manera distinta, con sus propios esfuerzos, dudas, 

alegrías y dificultades. Por eso, no pretendo hablar por todas las 

experiencias, sino recoger algo de lo que, de una forma u otra, nos une hoy: 

la emoción de haber llegado hasta aquí y el agradecimiento por todo lo 

vivido. 

 

Hoy estamos aquí celebrando algo que hace unos años nos parecía lejano, 

incluso improbable. Entramos en esta universidad con ilusión, 

incertidumbre y emoción, aunque en algunos casos también, con esa idea 

de “¿Será para mí?” “Me he equivocado seguro”, emociones y 

planteamientos que, junto a otros muchos, han recorrido junto a nosotros 

y nosotras este tiempo, enseñándonos a encontrar nuestro lugar, crecer, 

equivocarnos, pero, ante todo, mirar hacia delante y volver a intentarlo 

hasta convertir este espacio en parte de nuestra propia historia. 

 

Una historia compuesta de muchos capítulos donde cada una de las 

personas que está junto a nosotros y nosotras, ha sido protagonista, y uno 

de los muchos motivos por los que hoy celebramos con alegría. Aunque una 

cosa he de decir, escribiría un último capítulo, tan solo para que pudiera 

disfrutar de esto un poco más. 
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Algunas de las personas hoy presentes pensarán que no soy consciente de 

lo que digo, pero dejadme mostraros de forma breve, esas pequeñas cosas 

que hacen de ese deseo algo tan importante como para trasladároslo desde 

aquí arriba. 

 

Imaginad esa sonrisa mañanera desconocida con la que te cruzabas al 

momento de rellenar tu botella segundos antes de que empezara la clase y 

te hacía conectar con lo que te rodeaba, o el “Buenos días”, que cada día 

cambiaba de forma al entrar en la cafetería y ver a Antonio, con sus 

múltiples uniformes conjuntados recitando el “Refranero Español” a algún 

estudiante de intercambio despistado, combinado claro, con las miradas de 

Lorena, José y Oscar entre otras personas. ¡Digno de fotografía! 

 

Pero el día solo acababa de empezar, y no se debe dejar pasar esos puntos 

amarillos, con sus límites que tan poco nos gustaban, pero que tanto 

usábamos, razón que facilitaba el vínculo con el personal de seguridad… 

¿Verdad Paqui? Y aunque algunos y algunas de vosotras no hayáis pasado 

todo el tiempo en este Campus de Cantoblanco, habréis visitado la famosa 

biblioteca, donde los descansos en este espacio eran imprescindibles para 

centrarse, coger aire y retomar la jornada de estudio. 

 

No podemos olvidar al personal de limpieza e información, con quienes nos 

encontrábamos siempre al llegar, pero ahí seguían al irnos despidiéndonos 

al abandonar los pasillos… ¡y nos quejábamos de los horarios de estudiante! 

  

Quejas que, como no, han soportado durante estos años el profesorado, 

además de las interrupciones para respetar los descansos, o nuestras 

interrupciones al inicio de clase, siempre culpando a RENFE, aunque 

hubiéramos aparcado fuera. Vosotros y vosotras tenéis gran parte de la 

culpa de que hoy, hayamos acabado aquí, con debates a la espalda, un 

crecimiento personal y profesional que nos acompaña hoy en esta carpa. 
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Carpa que olvidábamos cada año de su existencia hasta el momento previo 

a las graduaciones, imaginando cuándo llegaría el momento. 

 

Pues el momento ha llegado, y tras haberos mostrado el motivo y razón de 

ese deseo que os comentaba, creo que es momento de agradecer a todas 

las personas que nos han acompañado, animado y apoyado en este 

recorrido, familia para algunas personas, amistades para otras, tanto dentro 

como fuera de la universidad, o incluso vosotras y vosotros mismos y el 

trabajo y empeño por conseguirlo, aun con situaciones difíciles que vivían 

dentro de nuestras mochilas. Gracias por sostenernos, por confiar en 

nosotros incluso en los momentos en que nosotros y nosotras mismas 

dudábamos, y por último, por formar parte de este recorrido que hoy 

cerramos con tanta emoción. 

 

Al principio eran simplemente días de estudio, conversaciones 

improvisadas, apuntes compartidos, incluso trabajos que parecían 

interminables y esas pequeñas rutinas que, sin darnos cuenta, con el 

tiempo, se convirtieron en recuerdos que ahora ya forman parte de 

nosotras y nosotros. 

 

Quisiera también dedicar unas palabras a todas las promociones que hoy 

nos graduamos: quienes venimos de Criminología, Trabajo Social, 

Psicología, los dobles grados, los másteres y los postgrados. Aunque 

nuestros recorridos hayan sido distintos, compartimos algo importante: el 

esfuerzo, la vocación, las dudas, los aprendizajes y la ilusión de llegar hasta 

aquí. Cada aula, cada práctica, cada tutoría, cada examen y cada 

conversación nos ha traído a este momento. Por eso, más allá del título 

concreto que hoy recibimos, celebramos una etapa común y una forma de 

mirar el mundo que nos acompañará siempre. 

 

Y concretamente, quería dirigir una pequeña parte de este momento al 

Doble Grado de Trabajo Social y Criminología, a mis compañeras, profesoras 
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y profesores, junto con antiguas compañeras y compañeros de Trabajo 

Social que hoy vinieron a acompañarnos, al igual que, a graduarse. Gracias 

por haber hecho de estos cinco años, los mejores de mi vida, y haberme 

permitido aprender de vosotras. No sé qué nos deparará el futuro, pero os 

deseo todo lo mejor. 

Despedirse de esta etapa no es fácil, cuesta dejar atrás lo vivido, pero esta 

despedida no debería ser solo una mirada hacia atrás. También es una 

puerta abierta. Porque, aunque hoy cerramos una etapa, lo que comienza 

ahora está lleno de posibilidades, nos espera un camino nuevo, distinto, 

incierto a veces, pero también nuestro. 

Pronto estaremos en hospitales, centros de salud, juzgados, servicios 

sociales, entidades sociales, empresas, centros educativos, consultas, 

proyectos comunitarios, equipos de investigación o espacios de gestión. 

Estaremos en lugares distintos, pero con una tarea común, cuidar, 

comprender, intervenir, acompañar, prevenir, reparar y transformar, cada 

cual desde su profesión y desde su forma concreta de estar en el mundo 

  

Habrá dudas y habrá momentos en los que no tengamos todas las 

respuestas, pero quizá eso sea precisamente parte de vivir, avanzar sin 

tenerlo todo resuelto, atreverse a seguir, aprender de cada paso y no dejar 

de intentarlo. 

 

Por eso, hoy me gustaría animarnos a todas y todos a no conformarnos con 

lo fácil, a no elegir siempre lo cómodo y a vivir con entrega, con criterio, con 

sensibilidad y con valentía.       

  

El mundo necesita personas preparadas, sí, pero también personas 

profundamente humanas; capaces de mirar a quien tienen al lado con 

empatía, de comprender que cada vida carga con sus propias piedras y de 

celebrar no solo sus propias victorias, sino también las de los demás. 
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Hoy es momento de celebrar una de esas victorias. Enhorabuena. 

Disfrutadlo mucho. Nos lo merecemos. 

 

Muchas gracias. 
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